COMUNE DI COSTA VESCOVATO

               Provincia di Alessandria

                                                         Deliberazione N. 02
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

OGGETTO:  Approvazione Convenzione di segreteria tra  i Comuni di Avolasca, Cantalupo Ligure, Costa Vescovato,Dernice, Mongiardino Ligure , Roccaforte Ligure, Sardigliano. 
L'anno duemiladiciassette addì uno del mese di Febbraio alle ore 20,00 nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale.
All'appello risultano:

BOVERI FABIO



   Sindaco              Presente

BOVERI GIACOMO



   Consigliere        Presente

POGGI ENRICO



   Consigliere        Presente

BOVERI SERENA



   Consigliere        Presente
BONDONE ALESSANDRO


   Consigliere        Presente

BERUTTI ATTILIO



   Consigliere        Presente

RUBE OTTAVIO



   Consigliere        Presente

BELLINZONA MATTIA


   Consigliere        Presente

BONADEO ROBERTO


   Consigliere        Presente

ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO        Consigliere          Assente
BONDONE PIER VALTER


   Consigliere        Presente
                                                                           Totale presenti: 10
                                                                           Totale assenti:  1
Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Laura Massacane il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Raimondi Valter nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.

IL PRESIDENTE
Propone all’Assemblea  di aderire alla convenzione di segreteria in corso di approvazione con i 

Comuni Avolasca, Cantalupo Ligure, Dernice, Mongiardino Ligure , Roccaforte Ligure, Sardigliano,

 poiché fino ad ora il Comune ha avuto un susseguirsi di segretari a scavalco,
IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA                   la premessa del Presidente,

CONSIDERATO     opportuno aderire alla convenzione suindicata,

RITENUTO
conseguentemente necessario procedere all'approvazione della  nuova convenzione di Segreteria tra i Comuni di Cantalupo Ligure, Avolasca, Dernice, Costa Vescovato, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano a decorrere dal 01/03/2017 e, comunque, dal provvedimento di presa in servizio del titolare;

ESAMINATO
lo schema di convenzione disciplinante i rapporti tra i detti comuni di Cantalupo Ligure, Avolasca, Costa Vescovato, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano, allegato alla presente deliberazione per diventarne parte integrante e sostanziale;

RITENUTA 
la convenzione meritevole di approvazione;

CONSIDERATO che:


- la titolarità della nuova convenzione di segreteria sarà assunta dall'attuale Segretario titolare del Comune di Cantalupo Ligure, Capo-Convenzione, D.ssa Maria Laura Massacane, che ha espresso la sua accettazione una volta espletate le procedure di nomina previste dall'art. 10 del D.P.R. 465/1997;


- la durata della presente convenzione è stabilità in anni uno, salvo rinnovo e scioglimento anticipato (art. 3);


- la stessa diventerà giuridicamente efficace dal giorno della presa in servizio del Segretario comunale, titolare della nuova segreteria convenzionata, ad avvenuta assunzione degli opportuni provvedimenti da parte della Prefettura – UTG di Torino, ex Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali – Sez. Regionale del Piemonte;

VISTO 
lo Statuto comunale e i regolamenti applicabili;

VISTO
il T.U. sull’ordinamento degli Enti locali, approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma di legge
D E L I B E R A

1. Di approvare la convenzione tra i Comuni di Cantalupo Ligure, Avolasca, Costa Vescovato, Dernice, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano, che si allega alla presente per formarne parte integrante e sostanziale, la cui durata è di anni uno, salvo rinnovo, dando atto che la stessa potrà comunque essere sciolta in qualsiasi momento in via consensuale da parte delle Amministrazioni contraenti.

2. Di trasmettere copia della presente al Comune capofila per il successivo invio all’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali.

3. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. n. 267/2000.

CONVENZIONE PER LA GESTIONE CONGIUNTA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA TRA I COMUNI DI AVOLASCA, CANTALUPO LIGURE, COSTA VESCOVATO, DERNICE, MONGIARDINO LIGURE, ROCCAFORTE LIGURE, SARDIGLIANO.

Tra i Comuni di Avolasca, Cantalupo Ligure, Costa Vescovato, Dernice, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano nelle persone dei rispettivi Sindaci pro-tempore, si addiviene alla seguente convenzione:

ART. 1 – SCOPO DELLA CONVENZIONE
1) Le Amministrazioni dei Comuni di Avolasca, Cantalupo Ligure, Costa Vescovato, Dernice, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano convengono di stipulare un accordo di tipo convenzionale, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/00, per la gestione congiunta del Servizio di Segreteria.

ART. 2 – FINALITA’
1) Il presente accordo ha la finalità di promuovere la collaborazione, il coordinamento e l’esercizio associato tra le Amministrazioni Comunali interessate del Servizio di Segreteria, in modo ordinato ed efficiente, senza gravare eccessivamente sulle risorse dei bilanci comunali.

ART. 3 – DURATA
1) La convenzione scade il 28/02/2018 ferma restando la facoltà delle Amministrazioni Comunali di procedere al suo rinnovo entro la scadenza mediante delibera dei rispettivi Consigli Comunali.

2) La Convenzione può essere sciolta, prima della scadenza naturale, previo accordo tra gli Enti interessati.

3) La convenzione potrà essere modificata, con deliberazione dei singoli Comuni:
       a) per recesso di uno dei Comuni convenzionati da notificarsi ai Comuni cointeressati almeno tre mesi prima della fine dell’esercizio finanziario (31 dicembre);
      b) per ingresso di altro Ente.

4) 
Al momento dello scioglimento della convenzione ovvero per la naturale scadenza della stessa, il Segretario titolare avrà la facoltà di optare per la titolarità dell’uno o dell’altro dei Comuni in convenzione.

ART. 4 – COMUNE CAPOFILA
1) Il Comune di Cantalupo Ligure viene designato come Comune capofila.

2) Al Sindaco del Comune di Cantalupo Ligure è dato il potere di individuazione, nomina e revoca del Segretario Comunale, in accordo con i Sindaci dei Comuni convenzionati, ai sensi del D.P.R. n. 465/97.

3) Il Sindaco del Comune capofila, sentiti i sindaci dei Comuni convenzionati, provvederà altresì:

· ad indicare alla competente Agenzia il Segretario supplente per i casi  di assenza del Segretario per aspettativa, per mandato politico o sindacale, per maternità o in ogni altro caso di assenza superiore a sei mesi;

· a richiedere all’Agenzia il Segretario supplente nei casi di assenza del titolare non rientrante nella fattispecie di cui al precedente comma;

· ad autorizzare il Segretario comunale per lo svolgimento di ulteriori incarichi. 

ART. 5 – POSSIBILITA’ DI CONSULTAZIONE E COORDINAMENTO
1) I comuni convenzionati nominano un Comitato di Coordinamento, con funzioni consultive non vincolanti, composto dai  Sindaci dei Comuni interessati.

2) Il Sindaco del Comune che funge da capofila è il Presidente del Comitato di Coordinamento e provvede alla convocazione dello stesso nel caso di riunioni che si terranno presso il Comune di Cantalupo Ligure.

3) Il Comitato di Coordinamento si riunisce ogni qualvolta lo richieda uno dei Sindaci interessati oppure almeno un quarto dei suoi membri.

4) Il Comitato delibera a maggioranza e la sua costituzione è valida se sono presenti almeno la metà più uno dei suoi componenti (quattro).

ART. 6 – FUNZIONI DEL COMITATO DI COORDINAMENTO
1) Il Comitato di Coordinamento si esprime in merito a:

a) eventuali modifiche da apportare alla convenzione;

b) determinazione dei giorni della settimana in cui il Segretario deve svolgere il servizio presso i rispettivi Comuni ed eventuali modifiche da apportare, per nuove esigenze che dovessero insorgere tra gli Enti convenzionati;

c) divergenze relative al riparto delle spese e problemi relativi al ritardato versamento delle quote spettanti a ciascun Comune; 

d) quanto altro dovesse verificarsi relativamente al Servizio di Segreteria convenzionata.

In particolare è obbligatoria la consultazione tra i Comuni convenzionati nel caso di:

· -
Nomina del Segretario

-
Revoca del Segretario

- 
Determinazione di eventuali nuove modalità di espletamento del servizio.

ART. 7 – PRESTAZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE
1) Il Segretario Comunale dovrà prestare servizio per 5 ore nel Comune di Avolasca, 8 ore nel Comune di Cantalupo Ligure, 4 ore nel Comune di Costa Vescovato, 5 ore nel Comune di Dernice, 5 ore nel Comune di Mongiardino Ligure; 4 ore nel Comune di Roccaforte Ligure, 5 ore nel Comune di Sardigliano.

2) I giorni riservati ad ogni singolo Comune e le eventuali variazioni saranno determinate dal Comitato di Coordinamento di cui all’art. 6 della presente Convenzione.

ART. 8 – TRATTAMENTO ECONOMICO DEL SEGRETARIO COMUNALE
1) Al Segretario Comunale compete, per l’espletamento delle sue funzioni nei 7 (sette) Comuni, il trattamento economico previsto dalla normativa vigente.

2) Allo stesso spetta, inoltre, il rimborso delle spese di viaggio sostenute per recarsi dal Comune capofila all’altro, computate per ogni accesso effettivamente compiuto ai sensi di Legge.

3) Le suddette spese di viaggio rimangono a carico dei rispettivi Comuni per la parte che, rispettivamente, è di loro competenza.

4) Sono  a carico dei singoli Comuni convenzionati il rimborso delle spese di missione effettuate per conto dei singoli comuni ed il compenso per l’eventuale esercizio di funzioni di Direttore Generale.
ART. 9 – RIPARTO DELLE SPESE
1) Tutte le spese relative allo svolgimento delle funzioni di Segretario convenzionato, di cui al precedente art. 8 comma 1, quelle per oneri previdenziali ed assistenziali obbligatori a carico degli Enti e quelle di supplenza in caso di assenza o impedimento del Segretario titolare, sono ripartite dal Comune capofila entro il 31 gennaio dell’esercizio successivo.

2) Il riparto delle spese avverrà nel seguente modo:


Comune di Avolasca
13,88%


Comune di Cantalupo Ligure
22,22%


Comune di Costa Vescovato 
11,13%


Comune di Dernice                      
13,88%


Comune di Mongiardino Ligure
13,88%


Comune di Roccaforte Ligure
11,13%


Comune di Sardigliano                  
13,88%

3) Ogni Comune dovrà iscrivere nel Bilancio preventivo la quota di spesa presunta che dovrà sostenere.

4) I Comuni convenzionati dovranno provvedere al versamento di una quota trimestrale anticipata, secondo il riparto che sarà inviato dal Comune capofila , alle seguenti scadenze:

31 Dicembre

31 Marzo

30 Giugno

30 Settembre

5) Il Sindaco del Comune di Cantalupo Ligure provvederà infine ad inviare agli altri Enti interessati i conteggi delle spese sostenute ed i rispettivi riparti entro il 31/01 dell’esercizio successivo. I sei Comuni convenzionati potranno eventualmente contestare il riparto entro 15 (quindici) giorni successivi al ricevimento dello stesso, scaduto tale termine il riparto dovrà intendersi tacitamente approvato.

ART. 10 – IMPEGNI, OBBLIGHI E GARANZIE DIVERSE

1) Le Amministrazioni dei Comuni sottoscrittori della seguente Convenzione si impegnano a consentire che il Segretario Comunale possa partecipare ai Consigli Comunali, alle riunioni di Giunta, al lavoro delle Commissioni che, eventualmente, dovessero tenersi in uno dei giorni in cui, per convenzione, il funzionario deve prestare servizio presso un altro Comune.

2) Ogni Comune, in forma autonoma, può determinare l’orario giornaliero del Segretario Comunale nel rispetto della normativa vigente.

3) Le giornate di assenza del Segretario Comunale per ferie o per permessi retribuiti saranno ripartite in parti proporzionali tra i Comuni sottoscrittori della presente convenzione a seconda della quota di partecipazione.

ART. 11 – NORME FINALI
Per quanto non previsto nella presente convenzione, si opera un automatico rinvio alle norme di Legge e di Regolamento vigenti, nonché alle disposizioni gestionali dettate in merito dall’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali e delle norme contenute nel C.C.N.L. dei Segretari comunali e provinciali.

La presente Convenzione, regolarmente sottoscritta e corredata dalle deliberazioni dei Consigli Comunali dei Comuni di Avolasca, Cantalupo Ligure, Costa Vescovato, Dernice, Mongiardino Ligure, Roccaforte Ligure e Sardigliano verrà inviata all’Agenzia autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, a cura del Comune capofila. 
IL SINDACO DI AVOLASCA                                     IL SINDACO DI CANTALUPO LIGURE                           
    (f.to Valter Raimondi)                                                       (f.to Gian Piero Daglio)


IL SINDACO DI COSTA VESCOVATO 

            IL SINDACO DI DERNICE


 (f.to Fabio Boveri)

 

               (f.to Carlo Buscaglia)

IL SINDACO DI MONGIARDINO LIGURE
   IL SINDACO DI ROCCAFORTE  LIGURE


    (f.to Renato Freggiaro)                                         (f.to Giorgio Torre)

IL SINDACO DI SARDIGLIANO 

      (f.to Angelo Gatti) 
PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità tecnica, per quanto di competenza.

                                                                                   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO




F.to Dott.ssa Maria Laura Massacane
PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

Vista la suestesa proposta, il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità contabile.

                                                                        

     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


F.to Dott.ssa Maria Laura Massacane
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

        
Il Sindaco




        Il Segretario Comunale

   F.to Boveri Fabio                                                F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000)
n.  8   Registro delle Pubblicazioni

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è stato pubblicato il giorno     09-02-2017   all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi.

                                                                                                 Il Segretario Comunale

                                                                                        F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000)
Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno ………….........

X Perché dichiarata immediatamente eseguibile

- Perché decorso il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on-line

                                                                                                     Il Segretario Comunale

                                                                                              F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo.

Lì …………………………

                                                                                               Il Segretario Comunale

                                                                                        Dott.ssa Massacane Maria Laura
